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Autorský text

Řešený pozemek se nachází na pomezí městských částí Dejvic a Letné v Praze. Obklopují ho ulice Milady Horákové, 

Pelléova a U Vorlíků. Při návštěvách pozemku a jeho okolí jsem cítil, že řešený pozemek je neoddělitelně svázán s lokalitou 

vil v Bubenči. Pozemek má rozměry 265x30m (v bežné hloubce). Svažitý terén směrem ze západu na východ je klesá o 4m. 

Ruch dopravy všeho druhu je patrný především z ulice Milady Horákové. Doprava automobilová, tramvajová a železniční 

zatěžuje pozemek hlukem. Za železnicí u jednotlivých vil v ulici Slavíčkova je klid, je zde odclonění hluku díky stromům 

a hloubce od ulice Milady Horákové. Výškové uspořádání lokality je převážně třípodlažní. Ptal jsem se sám sebe, jak tato 

lokalita může souznít s administrativně obchodní funkcí. Jak dosáhnout přijatelného administrativního objemu a plochy 

v tak malém měřítku, které je pro vily charakteristické. Jak se vypořádat s kontrasty. Místo rozdělení prostorů na veřejné 

a soukromé použít propojení těchto prostorů. Jak přinést městu něco pozitivního. Jaký je kontext mezi obytnými vilami 

a administrativními budovami? Kontext je zde velmi důležitý, ovšem postavit na pozemku domy „podobající se vilám“, 

nevytváří žádnou přidanou hodnotu lokalitě. Pouze napodobují danou situaci objemy. Území je urbanistickým okrajem 

činžovních vil Bubenče.  Okrajem, kde je možné se chovat svobodněji než v jádru lokality vil. Jaký je kontext mezi rušnou 

městskou třídou a klidným životem ve vilách. Jak zapojit vily do celku, chápat je jako součást administrativních prostorů, 

jako přidanou hodnotu. Příhodné pro administrativní prostory, které se díky vzduchotechnice a výtahu snaží rozpínat do 

všech směrů, ovšem při trvání na neohrabané formě se z administrativních objektů stávají domy, které popírají měřítko 

vil i lidské měřítko. Dopravní situace na pozemku je velmi omezující, z důvodu tunelu Blanka je zde možný vjezd do 

garáží pouze z ulice Milady Horákové. Západní roh pozemku je sevřen železničním přejezdem, křižovatkou Pelléova a 

Milady Horákové. První tři vily ze západní strany jsou obyvatelné, jsou v nich prostory k pronájmu, zatímco vila architekta 

Roškota a nárožní vila jsou v špatném stavěbně technickém stavu a je uvažována jejich rekonstrukce. Dalším problémem, 

který bylo nutno řešit je výška podlah vil k přilehlému chodníku.

Koncept

Drúzy. (Shluk srostlých krystalů na společném podkladu.)

Květiny.

Patchwork z různých elementů.

Konceptem je vytvořit jakési drúzy, květiny budov, dvojice, trojice, čtveřice, které svým měřítkem ctí charakter lokality, 
zároveň však spojováním jednotlivých hmot-elementů drúzy vytváří adekvární plochu a objem prostorů pro administrativní 
účely. Za tyto elementy jsou považovány i prostory mězi drúzami, vydlážděné prostrory se zahradami v podobě elips. 
Jednotlivé patra drůzy se dají dále členit na čtyři malé administrativní prostory, nebo více-spojených či jeden velký prostor, 
na ploše celého podlaží. Do těchto drúz se snažím zapojit stávajicí vily, umožnosti jejich bezbariérové užívají a propojení s 
celkem díky vstupům. 

Spojováním hmot do drúzy vytvářím také obchodní prostory v parteru, které v určitých částech přiléhají k ulici Milady 
Horákové. Snažím se o zkvalitnění ulice a oživení díky držení uliční čáry. Pro chodce se tak chodník stává živějším a 
atraktivnějším místem, vybízejícím k zastavení se u vydlážděných prostorů, nebo hlouběji umístěných zahrad přiléhajících 
k obchodnímu parteru. Tyto prostory nabízejí odpočinek od k rušné a hlučné komunikace v hloubi pozemku. Koncepčně 
uvažuji se zeleným pásem vzniklým po zakopání železniční trati. Tento pás zeleně nemá za cíl odebírat ulici Milady 
Horákové energii, ale vytváří alternativu ke komerčněji orientovaným prostorům u ulice Milady Horákové.

Schémata
Schwarzplan
M 1:10 000

Situace širších vztahů - koncept
M 1:5000

Architektonická situace
M 1:2000

Půdorys přízemí
M 1:250

Půdorys typického podlaží
M 1:250
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Stávající stav

Ze stávajicích vil jsem se rozhodl pro odstranění vily čp. 185, z důvodu velmi malé plochy 
pro využití kanceláří.

Vize a švy

Pozemek je prostor mezi dvěma vizemi. První vize je zklidněná ulice Milady Horákové, 
že které se stane příjemná městská třída. Druhou vizí, která se blíží plánované realitě je 
prostor-pás, po železniční trati, jejiž plánované zakopání pod zem by vytvořilo pás zeleně 
od Dejvického nádraží přes Královskou oboru. Mezi tyto dvě vize natahuji pomyslené 
cestičky - švy. Které příčně propojují pozemek a dělí ho v hloubce na dvě navzájem 
propojené části. 

Prostorové uspořádání

Přední a zadní prostory, kde proudí vzduch. Prázdno, které se staví do kontrastu s plotem, 
vytváří veřejné vydlážděné plochy přiléhající k ulici Milady Horákové a poloveřejné 
prostory zahrad, které jsou zrcadleny se zahradami vil za zeleným pásem. 

Výškové uspořádání

Výškové uspořádání jednotlivých drúz s důrazem na charakter lokality třípodlažních vil. 
(Tmavé plochy vyšší.)

Elipsy

Elipsa vytváří v zahradách prostory které se více nebo méně přibližují k zástavbě, vznikají 
tak dostatečné plochy pro venkovní zahrádky přilehlých parterů. Tyto elipsy se inverzně 
objevují i ve 4.NP administrativních pater, kde vzniká terasa.

Stromy 

Stromy, které traktují ulici Milady Horákové na jednotlivé části svou korunou. 
Upozorňují chodce na šev, který vede ke vstupům do administrativních částí. Tyto stromy 
jsou umístěny dostatečně od křižovatek a rampy do podzemních garáží.

Jemné rozdíly

Lokalita vil na mne působila mnoha jemnými niancemi, které jsem se snažil do svého 
konceptu zakomponovat. Vytvářím pro lokalitu charakteristické objemy, které jsou spoje-
ny. Tyto objemy mají mezi sebou jemné niance-posunutí v půdorysu. Pravidlem je držení 
uliční čáry, ostatní čáry zastavění jsou volné. Rozdíly jsou i výškové, kde parter vytváří 

jemné odlišení od administrativních prostorů a zároveň jsou administrativní prostory 

převýšeny ve 4.NP hmot, přiléhající k zelenému pásu. Snažil jsem se o jemné rozdíly 

také ve fasádách, které jsou vytvořeny z jednoho druhu lícového zdiva klinker, které dává 

celku jednolitost, ovšem jemné niance jsou vytvářeny šířkami oken v závislosti na osových 

vzdálenostech po modulu 2,7m. Vznikají tak kancelářeské prostory, které se dají libovolně 

modulovat. Díky spojení drúz, umístění schodištového prostoru a umístění zázemí může 

být jedno patro drúzy rozděleno libovolně až na 4 části = 4 firmy, nebo 1 patro = 1 firma. 

(Stejně tak může jedna firma pronajímat celou drúzu, nebo celý pozemek.)
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